

■ Взаимодействие

ЗА ОДНИМ СТОЛОМ С ЧИНОВНИКАМИ И СИЛОВИКАМИ



Тимур РАХМАТУЛЛИН

В Уфе обсудили вопросы предупреждения экстремизма

В администрации Кировского района города Уфы прошло заседание Комиссии по вопросам государственно-межконфессиональных отношений и взаимодействия

с религиозными организациями, посвященное предупреждению экстремистской деятельности и противодействию терроризма.

Как отметила заместитель главы администрации Кировского района Уфы, председатель Комиссии Минзифа Кумушкулова, деятельность радикальных группировок, основанных на идеологии национальной, расовой и ре-

лигиозной нетерпимости, имеет своей целью обострение и дестабилизацию общественно-политической обстановки. В этой связи правоохранительные органы уделяют особое внимание недопущению проникновения радикальных взглядов и различных деструктивных идеологий в мирную конфессиональную жизнь населения.

Старший оперуполномоченный

уголовного розыска отдела полиции №3 Антон Демин сообщил, что вопросы противодействия экстремизму и сепаратизму закреплены за специальными сотрудниками. Полицией были обследованы объекты района на предмет технической оснащённости, на наличие охранно-пожарной сигнализации, тревожных кнопок, сторожевой охраны, видеонаблюдения.

Начальник отдела по связям с общественностью и координации социально-профилактических центров Иван Иванов предложил в каждом подъезде жилого дома установить информационный стенд, где отражались бы номера телефонов служб экстренного реагирования, участкового уполномоченного полиции, обслуживающего данный дом и принимаемые меры при возникновении чрезвычайных ситуаций. Стоит отметить, такое предложение поддержали все члены комиссии.

Имам-хатыб Первой соборной мечети Уфы Василь Тимергалиев, имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммет Галлямов, директор медресе "Галия" Ильяс Мухаммадеев и настоятель Покровского храма Илья Александрин рассказали о своей многогранной деятельности религиозных наставников в этом направлении.

Как сообщили в администрации Кировского района, в итоге участники встречи озвучили различные интересные проекты для улучшения деятельности Комиссии на будущий год.

■ Новости

"НАСИХАТ" СНОВА ЗАРАБОТАЛ. Исламский реабилитационный центр "Насихат" возобновил свою работу в Уфе.

Исламский реабилитационный центр для наркозависимых "Насихат" бездействовал почти полгода. А сейчас сюда начали приезжать за помощью даже из других регионов.

Еще 2 недели назад Тимур Хуснуллин обходился стороной духовные учреждения. Несколько лет молодой человек был наркозависимым. Изучением ислама он заинтересовался, когда решил изменить свою жизнь. Для этого из Самарской области он приехал в первый исламский реабилитационный центр "Насихат".

Исламский реабилитационный центр "Насихат" был создан в 2009 году. Его цель - помочь людям с нарко- и алкозависимостью вернуться к нормальной жизни. И это удалось более чем 100 ученикам. Однако полгода назад у центра возникли проблемы с помещением. Работу временно приостановили. Но сейчас здесь вновь начался прием.

В реабилитационном центре изучают Коран и историю ислама. В свободное время ученики здесь же работают. По словам учителей, всё на добровольной основе.

Обучение в реабилитационном центре занимает около года. Пока здесь всего 4 ученика, однако уже в скором времени ожидают прибытия новых воспитанников.

В УФЕ ОТКРОЕТСЯ МУСУЛЬМАНСКАЯ "ФАБРИКА ЗВЕЗД". Певец Ильгиз Абдрахманов намерен подготовить мусульманских исполнителей для эстрады Башкортостана.

Центр развития молодежи "Рух-медиа", созданный на базе Молодежного отдела Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, открывает школу-студию вокала. Как сообщил, руководитель "Рух-медиа" Ильгиз Абдрахманов эта школа будет работать и как продюсерский центр.

Обучение в школе будет идти по четырем направлениям: вокал, хореография, игра на гитаре и курс личностного роста и вдохновения. Время от времени на занятия будут приглашаться звезды татарской и башкирской эстрады, которые будут проводить личные беседы со слушателями курсов и мастер-классы.

- После подготовки молодые исполнители уже смогут выступать на эстраде, - рассказывает Ильгиз Абдрахманов. - Но будет некоторая цензура. Тематика песен будет весьма ограниченной: Всевышний, пророк Мухаммад, родители, дружба, Родина - все, что призывает к созиданию, добру. Тексты будут без пошлости, бессмысленных фраз - без всего того, чем зачастую грешит современная эстрада.

По словам руководителя Молодежного отдела ДУМ РБ Айнура Арсланова, школа-студия может задать свой позитивный тон региональной эстраде.

- У "Рух-медиа" должно быть большое будущее, - отметил Айнура хазрат. - Уже нашлись первые желающие обучиться в этой студии - очень талантливые парни и девушки. Уверен, новое доброе веяние ждет музыкальную сцену Башкирии в ближайшем будущем.

■ Просвещение

ПРОТИВ РЕЛИГИОЗНОГО НЕВЕЖЕСТВА

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В Чекамагушевском районе побывали с религиозно-просветительскими лекциями преподаватели светских и религиозных вузов Уфы

В состав лекторской группы вошли кандидат педагогических наук доцент кафедры педагогики Башкирского государственного педагогического университета им.

Акмуллы Ринат Калимуллин, директор Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдар Малахов и преподаватель Российского исламского университета Айрат Ялалтдинов.

Они встретились с учащимися старших классов чекамагушевской гимназии №2, а также выступили перед представителями местной администрации, руководством сельских поселений и интеллигенцией Чекамагушевского района.

Ринат Хадимович сообщил слушателям о новой дисциплине "Основы религиозных культур и светской этики", подчеркнув при этом, что в то время, когда повсе-

местно наблюдается падение нравов, очень важно в образовательном процессе уделять больше внимания духовному воспитанию подрастающего поколения.

Ильдар хазрат рассказал об истории распространения ислама в Урало-Поволжском регионе, обратив внимание аудитории на то, что различные направления, возникшие внутри религии ислам еще в древности, получили распространение в наше время на территории нашей республики и уже привели к трагическим последствиям. В связи с этим он призвал учителей и представителей местного руководства вести профилактическую работу среди населения,

чтобы предостеречь молодежь от влияния экстремистов.

Айрат Данилович поделился со слушателями опытом работы с молодежью Башкирского медицинского университета, где по инициативе РИУ уже на протяжении 10 лет проводятся элективные курсы по исламу для студентов - первокурсников.

Отметим, что уже на следующий день информационная группа в том же составе выехала в Кушнаренковский район, где встретилась преподавателями и учащимися педагогического колледжа, а также с главами сельских поселений, имамами и представителями сельской интеллигенции района.